
 - Fiche n°21 
Comment résout-on certaines équations différentielles ? 

 
Exercice n°1 

1. Résoudre l’équation différentielle (𝐸0) ∶  𝑦′ + 2𝑦 = 0. 
2. Soit l’équation différentielle (𝐸) ∶  𝑦′(𝑥) + 2𝑦(𝑥) = 𝑥. 
 a) Déterminer a et b pour que la fonction affine 𝑔(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 définie sur ℝ soit solu-
tion particulière de l’équation (𝐸). 
 b) En déduire toutes les solutions de (𝐸). 
 c) Déterminer la solution de (𝐸) telle que 𝑦(0) = 1. 
 

Exercice n°2 

Soit l’équation différentielle (𝐸) : 𝑦′ − 𝑦 = 𝑥2 − 𝑥 − 1 dans laquelle y est une fonction 
de la variable 𝑥, dérivable sur ℝ. 
1. Résoudre dans ℝ, l’équation différentielle homogène associée à (𝐸). 
2 a) Démontrer que la fonction 𝑔(𝑥) = −𝑥2 − 𝑥 définie sur ℝ est solution de (𝐸). 
 b) En déduire les solutions de (𝐸). 
3. Déterminer la solution f de (𝐸) qui vérifie la condition initiale 𝑓(0) = 1. 
 

Exercice n°3 

Soit l’équation différentielle (𝐸) :   𝑦′ + 𝑦 =
1

1+𝑒𝑥
 

1. Résoudre dans ℝ, l’équation différentielle homogène associée à (𝐸). 
2. Déterminer une fonction k, définie et dérivable sur ℝ, telle que, pour tout 𝑥 de ℝ, la 
fonction ℎ(𝑥) = 𝑘(𝑥)𝑒−𝑥 soit solution particulière de l’équation (𝐸). 
3. En déduire l’ensemble des solutions de l’équation différentielle (𝐸). 
4. Déterminer la solution f de (𝐸) qui vérifie la condition initiale 𝑓(0) = 1 + ln(2). 
 

Exercice n°4 

Dans tout l’exercice, 𝜆 désigne un nombre réel de l’intervalle ]0; 1]. On étudie l’équation 

différentielle (𝐸𝜆) ∶ 𝑦′ = 𝑦2 + 𝜆𝑦. 

On suppose qu’il existe une fonction 𝑢 de (𝐸𝜆) strictement positive sur ]−∞;
1

2
 [ et on 

pose sur ]−∞;
1

2
 [ : 𝑧 =

1

𝑢
. 

1. Démontrer que 𝑧 est solution de l’équation (𝐸) ∶ 𝑧′ = −𝜆𝑧 − 1  si et seulement si 𝑢 
est solution de l’équation (𝐸𝜆). 
2. Résoudre l’équation différentielle (𝐸) ∶ 𝑧′ + 𝜆𝑧 = −1. 

3. En déduire la solution de l’équation différentielle (𝐸𝜆) qui vaut 1 en 0. 

4 a. Etudier les variations de la fonction 𝑓(𝑥) = ln(𝑥 + 1) −
𝑥

𝑥+1
 sur ]0; 1]. En dé-

duire que  
ln(𝜆+1)

𝜆
>

1

2
. 

b. En déduire que la solution de (𝐸𝜆) qui vaut 1 en 0 est strictement positive sur 

]−∞;
1

2
 [. 

          

               


